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صفحه‌آرا: مجید اصغری صفحه‌آرا: علی حسنی

روایت خبر

واکنش سرد رئیس جمهور لبنان به قتل عام 80 لبنانی
جوزف عون، رئیس‌جمهور لبنان به قتل عام 80 غیرنظامی در جنوب این کشور واکنش بسیار سرد و بی رمقی 
داشت و صرفا گفت که حملات هوایی اسرائیل »اقدامی خصمانه علیه تلاش‌های دیپلماتیک« است. رئیس 

جمهور لبنان اما حاضر نشد اقدامات دیپلماتیک را در اعتراض به تجاوزات تل آویو متوقف کند. / العالم

پیشتازی اسرائیل در سرقت اعضای بدن
خالد تورانی، مدیر شورای روابط اسلامی آمریکایی اوهای در آمریکا از سرقت سیستماتیک اعضای بدن توسط 
صهیونیست‌ها پرده برداشت و گفت که اسرائیل بزرگ‌ترین بانک پوست انسانی در جهان را دارد و اسرائیلی‌ها 
در حال پوست‌کندن اجساد برادران و خواهران فلسطینی من هستند./ نجبا

دلهره در تل‌آویو
منابع امنیتی رژیم‌صهیونیستی فاش کردند که سناریوی »حمله نهایی ایران« به مرحله هشدار قرمز وارد 
شده‌است. به‌‌گفته پایگاه‌های خبری عبری‌زبان، مقام‌های اسرائیلی به این نتیجه رسیده‌اند که عملیات ترکیبی 
و هماهنگ تهران فلج‌کننده خواهد بود و سامانه‌های پدافندی را با چالشی مرگ‌آور مواجه خواهد کرد./فارس

رهبری

دیپلماسی

انتخابات

روایت خبر

در آستانه برگزاری جشن گلریزان ستاد دیه انجام شد
کمک رهبرمعظم انقلاب برای 

آزادی زندانیان نیازمند
در آستانه برگزاری سی‌ونهمین جشن گلریزان ستاد دیه 
کشور، حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، رهبرمعظم انقلاب، مبلغ 
50میلیارد ریال به این امر خداپسندانه اختصاص دادند. 
جشن گلریزان هرسال در‌ ماه مبارک رمضان، به همت ستاد 
مردمی رسیدگی به امور دیه و کمک به زندانیان نیازمند 
با حضور جمعی از مسئولان و خیرین نیکوکار در تهران و 

شهرهای مختلف کشور برگزار می‌شود.

عراقچی: با مدرک صحبت کنید
سیدعباس عراقچی، وزیر امورخارجه در پیامی به ادعاهای 

دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا واکنش نشان داد.
  در راستای عمل به تعهد خود مبنی بر شفافیت کامل در 
برابر مردم‌مان، دولت ایران پیش‌تر فهرست جامع تمامی 
۳هزارو۱۱۷ قربانی عملیات تروریستی اخیر ازجمله حدود 

۲۰۰نفر از نیروهای انتظامی را منتشر کرده‌است.
  اگر کسی نسبت به صحت داده‌های ما تردید دارد، لطفا با 

مدرک صحبت کند.

از انتخابات شوراها چه خبر؟
علی زینی‌وند، رئیس ستاد انتخابات کشور در نشست‌خبری 
روز شنبه ‌خود به تشریح آخرین تحولات برگزاری انتخابات 

شوراها در سال‌ آینده پرداخت.

ثبت‌نام داوطلبان شوراهای روستاها
  ۲۷۹هزار و ۶۳نفر در انتخابات شورای روستاها ثبت‌نام 

کرده‌اند.
  میزان ثبت‌نام این دوره 12/6درصد نسبت به دوره قبل 

رشد داشته ‌است.
  مشارکت بانوان در این دوره 3درصد رشد داشته و از 

7درصد دوره گذشته به ۱۰درصد رسیده ‌است.
  بالاترین رشد ثبت‌نام این دوره در استان‌ها با ۳۰.۹ درصد 

در سیستان‌وبلوچستان و کرمانشاه با ۲۰درصد بوده است.

تأیید صلاحیت‌ها
  صلاحیت حدود ۹۲درصد از داوطلبان شوراهای شهر در 
هیأت‌های اجرایی تأیید و به هیأت‌های نظارت شهرستان‌ها 

اعلام شده ‌است.
  با توجه به اینکه برخی هیأت‌های نظارت به‌صورت کامل 
نتایج را به فرمانداری‌ها اعلام نکرده‌اند، درحال‌حاضر 
نمی‌توان درصدی درباره افراد تأیید صلاحیت شده اعلام 

کرد.
  رد صلاحیت‌شدگان از زمان دریافت پیامک، ۴روز فرصت 
دارند درخواست تجدیدنظر خود را در سامانه جامع انتخابات 

ثبت کنند.
  اعلام نظر هیأت‌های نظارت استانی به منزله پایان کار 

نیست.
  اگر فردی در هیأت نظارت استان رد صلاحیت‌ شود، 
می‌تواند دوباره اعتراضی را در سامانه جامع انتخابات ثبت 

کند.
  تا قبل از پایان سال، نتایج نهایی بررسی صلاحیت‌ها 

اعلام می‌شود.
  آنچه تاکنون اعلام شده، نهایی نیست، بلکه باید صبر کنیم 

تا هیأت‌های نظارت استانی و مرکزی اعلام‌نظر کنند.
  امیدواریم نهایتاً در هیأت مرکزی نظارت، زمینه حضور 

برای همه گروه‌ها و جناح‌ها فراهم شود.

صلح به سبک ترامپ: پلیس‌های غارتگر!
هرچه جزئیات بیشتری از طرح صلح ترامپ برای غزه منتشر 
می‌شود ناممکن بودن اجرای آن هم آشکارتر می‎شود. مثلا، 
یکی از این جزئیات روند ایجاد ساختار نیروی پلیس در غزه 
است: با چه کسانی؟ با همان‌هایی که تا دیروز به اتهام غارت و 
آدم‌ربایی شناخته می‌شدند. پشت شعارهای بازسازی و صلح 
برای غزه، بحثی جدی درباره به‌کارگیری شبه‌نظامیان و 
باندهای خلافکار در ساختار امنیتی آینده شکل گرفته است.

روزنامه دیلی‌تلگراف فاش کرده آمریکا به‌دنبال استفاده 
از این گروه‌ها برای تشکیل پلیس غزه است؛ طرحی که 
موردنظر تل‌آویو هم هست. گفته شده، بسیاری از این افراد 
سابقه جرائمی مانند غارت کامیون‌های کمک‌رسانی و قتل و 
همکاری نزدیک با ارتش اشغالگر را دارند و در میان مردم غزه 
مقبولیتی ندارند. در این میان نام‌هایی مثل جرد کوشنر داماد 
ترامپ و یکی از نمایندگان او در امور خاورمیانه هم مطرح 
شده که گفته می‌شود از نزدیک روندهای غیررسمی مربوط 
به آینده غزه را دنبال می‌کنند.‌آش به قدری شور است که 
حتی کارشناسان غربی هم تردید دارند چنین طرحی عملی 
باشد. تبدیل مزدور به پلیس شاید روی کاغذ شدنی باشد، اما 

با واقعیت‌های میدانی غزه فرسنگ‌ها فاصله دارد.

 راز ناتوانی یگان 8200اسرائیل 
در برابر مقاومت 

معرفی یگان ۸۲۰۰
مسئولیت: شنود الکترونیک و رمزگشایی کدها

نقش: ستون فقرات جنگ جاسوسی اسرائیل علیه 
کشورهای منطقه

همکاری‌ها: سازمان امنیت داخلی اسرائیل و یگان جنگ 
سایبری آمریکا

نقاط ضعف کلیدی
تکیه افراطی بر فناوری و هوش‌مصنوعی
  جایگزینی نیروی انسانی در تصمیم‌گیری‌ها

  هوش مصنوعی تصمیم‌گیرنده اصلی در جنگ‌ها
  نمونه: استفاده در جنگ نسل‌کشی غزه

ارزیابی اشتباه پاسخ‌ها
  پیش‌بینی شکست ایران در جنگ ۱۲ روزه

  پاسخ گسترده ایران واقعیت برتری مقاومت را آشکار کرد.

ناتوانی در درک ماهیت مقاومت لبنان )حزب‌الله(
  شکست در تحلیل قدرت واقعی حزب‌الله

  عدم‌انتقال درست اطلاعات به سرکردگان اسرائیل
  حتی پس از شهادت دبیرکل حزب‌الله، تصور شکست 

مقاومت غلط بود.

رویدادهای شاخص
  حمله مقاومت اسامی لبنان به مقر یگان ۸۲۰۰ در 

صحرای نقب )۳۰ اوت ۲۰۲۴(
  فرمانده یگان هدف قرار گرفت و تنها به‌دلیل خوش‌شانسی 

زنده ماند.
  آشکار شدن ضعف ادعایی سیطره کامل بر اوضاع

هزینه جنگ اسرائیل علیه غزه 
به‌روایت اعداد

هزینه اقتصادی جنگ برای اسرائیل
  ۳۵۲ میلیارد شِکل هزینه کلی جنگ تا اوایل سال ۲۰۲۶ 

  ۲۴۳ میلیارد شِکل هزینه‌های مستقیم دفاعی
  ۳۳ میلیارد شِکل برای جبران خسارت املاک

  ۵۷ میلیارد شِکل هزینه‌های غیرنظامی
  ۱۹ میلیارد شِکل پرداخت بهره بدهی

هزینه تسلیحات و عملیات نظامی
  ۳۴۰ میلیارد شِکل اختصاص یافته برای تجهیزات نظامی 

  ۲۰۰ میلیون دلار هزینه روزانه درگیری با ایران 
  ۷۰۰ هزار تا ۴ میلیون دلار هزینه هر موشک رهگیر 

  یک میلیارد شِکل هزینه عملیات علیه تجهیزات ارتباطی 
حزب‌الله در سال 2024

فشار نیروی انسانی بر اقتصاد
  300هزار نیروی ذخیره فراخوانده شده در سال نخست جنگ 

  70میلیارد شِکل هزینه نیروهای ذخیره 
  15.37میلیارد شِــکل هزینه نگهداری ارتش ثابت در 

سال ۲۰۲۵ 
  ۳۸ هزار شِــکل کاهش تولید اقتصادی به ازای هر‌ ماه 

خدمت یک نیروی ذخیره
  ۵۰۰ میلیارد شِکل مجموع بار مالی جنگ در دهه آینده 

هزینه مالی آمریکا )دانشگاه براون 2025(‌
  ۲۱.۷ میلیارد دلار کمک نظامی مستقیم آمریکا به اسرائیل 
  ۹.۶۵ تا ۱۲.۰۷ میلیارد دلار هزینه عملیات نظامی آمریکا 

در حمایت از اسرائیل در منطقه
  ۳۱.۳۵ تا ۳۳.۷۷ میلیارد دلار مجموع هزینه آمریکا در 

مورد جنگ‌ها‌

 چالش سخت ترامپ
 در رویارویی با ایران

حمیدرضا غلامزاده، کارشناس مسائل بین‌الملل در 
گفت‌وگو با تلویزیون اینترنتی همشهری: 

  ترامپ از اول روی کار آمدنش جهت مسائل مختلف 
اقتصادی و ناترازی‌های واردات و صادرات سعی کرد 

تعرفه‌هایی‌ برای سایر کشورها بار کند.
  این تعرفه‌ها هم برای ترمیم برخی چالش‌ها بود و هم ‌ ابزار 
فشار‌ سایر کشورها. برخی از کشورها در برابر آن مقاومت 

کردند و برخی دیگر تسلیم شدند.
  حال دادگاه عالی آمریکا طی رأی نسبتا بالایی با آن 
مخالفت کرده‌؛ چرا که معتقد است‌ این تعرفه‌ها برای زمانی 

است که مثلا جنگی رخ داده باشد.
  این طرح ضربه سنگینی به ترامپ وارد کرده و نکته جالب 
آنجاست که حتی اکثریت دادگاه عالی جمهوریخواه هستند.

  این وضعیت برای ترامپ یک آبروریزی است؛ حال باید در 
نظر داشت که ترامپ در چنین حالتی نمی‌خواهد با اقداماتی 
مانند جنگ با ایران، دست به خطر بزند و ریسک سنگینی در 

این مورد داشته باشد. 
  اکثریت جامعه آمریکا با جنگ با ایران مخالفند و تنها 

18درصد طرفدار جنگ با ایرانند.‌

رایزنی مذاکراتی تهران و دوحه
سیدعباس عراقچی و محمد بن عبدالرحمن آل‌ثانی، وزرای امور خارجه ایران و قطر در گفت‌وگویی تلفنی، آخرین 
روند مذاکرات ایران و آمریکا را بررسی کردند. دوطرف در این گفت‌وگو همچنین بر تداوم رایزنی و همکاری به‌منظور 

تسهیل و پیشبرد مسیر دیپلماسی در چارچوب همکاری‌های منطقه‌ای تأکید کردند./وزارت امورخارجه

اگرچه دولت آمریکا طی روزهای اخیر با استمرار تحرکات 

نظامی در سطح منطقه، راهبرد تأثیرگذاری بر فضای روانی گزارش
تصمیم‌سازی در تهران را پیگیری می‌کند، اما 
نیروهای‌مسلح ایران با برگزاری رزمایش‌های متنوع، آمادگی دفاعی و 

تهاجمی خود را به رخ دشمن کشیده‌اند.

برگزاری رزمایش »کنترل هوشمند تنگه هرمز« ازسوی نیروی دریایی سپاه 
از یک‌سو و رزمایش دریایی مشترک ایران و روسیه ازسوی دیگر حاوی 
پیام‌های روشنی به طرف‌های متخاصم بود مبنی بر اینکه ایران آمادگی و 
اراده کافی برای مقابله با هر نوع تهدیدی را دارد. رزمایش‌های اخیر با نکات 

پربازتاب مختلفی همراه بود که در ادامه به برخی از آنها اشاره می‌شود.

رئیس‌جمهور فرانسه  در انتقاد از ساخت الگوریتم‌ها در شبکه‌های اجتماعی:دیدید اسرائیل دنبال چیست؟

  آزادی بیان در پلتفرم‌ها مزخرف کامل است
اظهارات اخیر مایک هاکبی، سفیر 
آمریکا در اسرائیل درباره ایده »از 
نیل تا فرات« بار دیگر بحث قدیمی 
»اسرائیل بزرگ« را به سطح رسانه‌ها 
بازگرداند؛ مفهومی که سال‌ها از سوی 
منتقدان به‌عنوان هسته ایدئولوژیک 
پروژه صهیونیسم سیاسی مطرح می‌شد 
اما همواره از سوی جریان‌های رسمی 
غربی اغراق‌آمیز یا تبلیغاتی خوانده 
می‌شد. اکنون وقتی یک مقام رسمی 
آمریکایی، ولو با ارجاعی دینی، این 
گستره جغرافیایی را »بی‌اشکال« 
توصیف می‌کند، تحلیل‌هایی که بر 
وجود لایه‌های فکری توسعه‌طلبانه در 
بخشی از راست اسرائیل تأکید داشتند، 

وزن تازه‌ای می‌یابند.
ایده »اسرائیل بزرگ« صرفا یک 
نقشه جغرافیایی نیست، بلکه بازتابی 
از قرائت‌هایی مذهبی-سیاسی است 

که سرزمین موعود را فراتر از مرزهای 
به‌رسمیت‌ شناخته‌ شده بین‌المللی 
تعریف می‌کند. هرچند دولت‌های 
اسرائیل در سطح رسمی چنین 
طرحی را اعلام نکرده‌اند، اما گسترش 
شهرک‌سازی در کرانه باختری، مخالفت 
با تشکیل کشور مستقل فلسطین و 
ائتلاف‌های راست‌گرای مذهبی، همگی 

به تقویت این برداشت کمک کرده‌اند.
واکنش‌های تند منطقه‌ای نیز نشان 
می‌دهد این سخنان صرفا یک اظهارنظر 
شخصی تلقی نشده، بلکه نشانه‌ای از 
ذهنیت راهبردی بالقوه‌ای دیده شده 
است. در این چارچوب، می‌توان گفت 
تحلیل‌هایی که پروژه صهیونیسم را 
واجد مؤلفه‌های سرزمینی حداکثری 
می‌دانستند، دست‌کم در سطح 
گفتمانی، امروز شواهد علنی‌تری برای 

استناد در اختیار دارند.

ما ایرانی‌ها مخصوصا روشنفکرانمان، 
غرب را به آزادی بیانش می‌شناسیم؛ 
تصور می‌کنیم در کشورهای غربی 
می‌شود هر چه خواست گفت و 
هر چه میل کرد، نوشت. سنگ 
 واقعیت اما سخت‌تر از این خیالات 
است. مثلا مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه 
اخیرا با »مزخرف کامل« خواندن 
»آزادی بیان« خواستار شفاف‌سازی‌ 
درباره »چگونگی ساخت الگوریتم« 
در پلتفرم‌های رسانه‌های اجتماعی 

شد. اروپایی‌ها چندسالی 
می‌شود که آزادی زیاد از حد 
در شبکه‌های اجتماعی را 
برنمی‌تابند و برایش شروع به 

تنظیم مقررات کرده‌اند. برای 
همین از فوریه‌2024 
»قانون خدمات 

دیجیتال اتحادیه اروپا« در کشورهای 
عضو اتحادیه اروپا اعمال شد، قانونی 
که تعهدات دست‌و‌پاگیر زیادی ‌برای 
هزاران پلتفرم ازجمله پلتفرم‌های 
آمریکایی مثل گوگل و توییتر و یوتیوب 
ایجاد کرد. همین محدودیت‌ها، 
درگیری‌های سیاسی میان اروپا و 
ترامپ را شدت داد. مثلا ونس، معاون 
ترامپ سال گذشته رهبران اروپایی 
را به سرکوب آزادی بیان متهم کرد‌ 
یا آمریکا 5اروپایی، ازجمله کمیسر 
سابق اتحادیه اروپا را تحریم کرد. 
پر‌واضح است که اعتراض 
ترامپ و تیمش به محدودیت 
آزادی بیان در اروپا، به‌خاطر 
اعتقاد ترامپ به آزادی بیان 
نیست؛ قصه قصه 
تعارض منافع است.

فقط توافق عادلانه
محمدعلی حسن‌نیا | روزنامه‌نگار | مذاکرات هسته‌ای جاری میان ایران و 
آمریکا در ژنو، در چارچوبی تعریف شده که بیش از هر چیز بر »توافق عادلانه و 
متوازن« تأکید دارد. برخلاف روایت برخی محافل غربی، هدف تهران از ورود 
به این گفت‌وگوها نه رفع تهدید از طریق امتیازدهی، بلکه رفع تحریم‌ها در برابر 
ارائه تضمین‌های فنی درباره ماهیت صلح‌آمیز برنامه هسته‌ای است. از نگاه 
ایران، رفع تهدید اساسا از مسیر بازدارندگی دفاعی محقق می‌شود؛ ظرفیتی 
که بارها بر آمادگی آن تأکید شده است. خطوط قرمز ایران در این مذاکرات 
شفاف و غیرقابل تفسیر دوگانه‌اند: حفظ اصل غنی‌سازی، تداوم غنی‌سازی در 
خاک ایران، عدم‌تعلیق برنامه و عدم‌خروج مواد غنی‌سازی‌شده موجود از کشور. 
این چارچوب نشان می‌دهد که تهران به‌دنبال معامله بر سر زیرساخت‌های 
راهبردی خود نیست، بلکه می‌خواهد در قالب حقوق شناخته‌شده بین‌المللی، 
پرونده تحریم‌ها را حل‌وفصل کند. در عین حال، رویکرد رسمی مبتنی بر 
واقع‌گرایی است. در سوی مقابل، شخصیت و شیوه سیاسی دونالد ترامپ و تیم 
او، تمایل به توافق‌های سریع و چارچوبی دارد؛ توافقی که ابتدا کلیات مدنظر 
واشنگتن را تثبیت کند و سپس جزئیات به مذاکرات کارشناسی واگذار شود. این 
شتاب‌زدگی با منطق مذاکرات فنی و حقوقی زمان‌بر همخوان نیست. همزمان، 
تهدید در کنار مذاکره بخشی از »دیپلماسی از موضع قدرت« آمریکا تلقی 
می‌شود؛ رویکردی که ایران نیز اعلام کرده بی‌پاسخ نخواهد ماند. در حوزه فنی، 
حضور رافائل گروسی، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی از تفاوت‌های این 
دور مذاکرات است. تهران با وجود انتقادهای گذشته، این حضور را فرصتی برای 
بهره‌گیری از ظرفیت نظارتی آژانس و تقویت موضع شفافیت خود می‌داند. ایران 
حفظ بازدارندگی و خطوط قرمز، پیام روشنی ارسال می‌کند: توافق ممکن است، 

اما تنها اگر عادلانه، متوازن و مبتنی بر احترام متقابل باشد.

سناریوی حمله اسرائیل به بیمارستان‌های ایران
یادتان می‌آید بعد از طوفان‌الاقصی وقتی صهیونیست‌ها بیمارستان‌ها و مراکز 
غیرنظامی در غزه را هدف قرار می‌دادند چه توجیهی می‌آوردند؟ آنان با تکرار 
کلیشه‌هایی چون قرارگرفتن انبار مهمات حماس و پناه‌گرفتن نیروهای 
مقاومت زیر بیمارستان‌ها یا سایر مراکز غیرنظامی، جنایات جنگی خود را 
توجیه می‌کردند و هر بیمارستانی را که در آن صدها مجروح تحت درمان 
بودند، هدف قرار می‌دادند. گویا اسرائیل در بلندپروازی‌های خود علیه ایران، 
چنین خوابی برای مردم ما دیده اس��ت. اخیرا مکس بلومنتال، نویسنده و 
روزنامه‌نگار مشهور آمریکایی که در ایران با کتاب »زمامداری توحش« 
شناخته می‌شود در حساب کاربری‌اش گفته:»اسرائیل درحال تولید محتوا 
برای توجیه حمله به بیمارستان‌های ایران است. اطلاعات اسرائیل در حال 
به‌کارگیری دارایی‌های رسانه‌ای خود برای توجیه پیشگیرانه بمباران‌هایی 
است که قصد دارد در بیمارستان‌های ایران انجام دهد. درسی که اسرائیل از 

نسل‌کشی غزه گرفت، بمباران بیمارستان‌های بیشتر است.« 

بیانات هفته گذشته رهبر انقلاب را باید فراتر از یک موضع‌گیری 
مقطعی تحلیل کرد. این سخنان، در واقع تبیین چارچوب 
راهبردی جمهوری اسلامی در قبال مذاکرات و همزمان پاسخی 
مستقیم به فضای تهدیدآمیزی بود که از سوی دونالد ترامپ، 

رئیس‌جمهور آمریکا مطرح شده است.
این اظهارات را می‌توان در 2سطح مکمل بررسی کرد: تعیین 

خطوط قرمز مذاکره و بازدارندگی در برابر تهدید نظامی

ترسیم انتظارات و خطوط قرمز مذاکرات در بخش نخست، رهبر انقلاب صراحتا تأکید کردند که 1
اصل برنامه هسته‌ای ایران موضوعی برای تعطیلی یا توقف در 
مذاکرات نیست. به بیان دیگر، چارچوب گفت‌وگو نمی‌تواند ناظر 
به نفی حق هسته‌ای ایران باشد. همچنین هرگونه توافق احتمالی 

نباید مبانی امنیتی و دفاعی کشور یا اقتدار ملی را هدف قرار دهد.
در این چارچوب، مطالبه اصلی ایران روشن است:

  حفظ زیرساخت‌های هسته‌ای در چارچوب حقوق بین‌الملل
  صیانت از توان دفاعی و امنیتی کشور

  لغو مؤثر تحریم‌های اقتصادی و پایان فشار معیشتی بر مردم
این موضع، عملا رهنمودی شفاف به تیم مذاکره‌کننده است. پیام 
روشن است: اگر محدودیت‌هایی پذیرفته شود، این محدودیت‌ها 
باید در قبال امتیازی واقعی و قابل راستی‌آزمایی یعنی رفع 

تحریم‌ها باشد؛ نه صرف وعده‌های سیاسی.

پاسخ بازدارنده به ادبیات تهدید بخش دوم بیانات، ناظر به تهدیدهای اخیر رئیس‌جمهور 2
آمریکا بود؛ ازجمله اشاره به استقرار ناوهای نظامی در منطقه و 

تأکید بر قدرت ارتش ایالات متحده. پاسخ رهبر انقلاب، صریح و 
بدون ملاحظه لفظی بود: هر ارتشی حتی بزرگ‌ترین آنها می‌تواند 
ضربه بخورد، و هر ناوی حتی اگر هیبت‌آور باشد در برابر سلاح 

مناسب آسیب‌پذیر است.
این موضع، در منطق بازدارندگی قابل تحلیل است. تهدید یکجانبه 
اگر بی‌پاسخ بماند، به محاسبه غلط طرف مقابل می‌انجامد. پاسخ 
متقابل، معادله هزینه–فایده را برای طرف مقابل بازتنظیم 
می‌کند. به‌ویژه آنکه تجربه‌های منطقه‌ای نشان داده است برتری 

سخت‌افزاری لزوما به‌معنای مصونیت راهبردی نیست.

تأثیر بر معادله مذاکره بیانات اخیر، از منظر دیپلماسی نیز پیامد دارد. تیم 3
مذاکره‌کننده در ژنو، با پشتوانه چنین موضعی، در موقعیت 

چانه‌زنی قوی‌تری قرار می‌گیرد. وقتی طرف مقابل بداند که 
ایران در برابر فشار نظامی یا روانی عقب‌نشینی نمی‌کند، فضای 
گفت‌وگو واقع‌بینانه‌تر می‌شود. در عین حال، این موضع صرفا 
ناظر به سیاست خارجی نیست. مطالبه از دولت و دستگاه اجرایی 
نیز روشن است؛ تلاش مضاعف برای تأمین نیازهای مردم و بهبود 
شرایط اقتصادی. اگر قرار است مذاکرات به نتیجه برسد، معیار 

نهایی آن باید کاهش ملموس فشار بر زندگی شهروندان باشد.
بیانات رهبر انقلاب را می‌توان ترکیبی از بازدارندگی و دیپلماسی 
دانست؛ نه عقب‌نشینی در برابر تهدید، و نه بستن مسیر گفت‌وگو.

خطوط قرمز مشخص شده‌اند؛ میدان مذاکره نیز باز است. اکنون 
آزمون اصلی در میز مذاکره و در سنجش اراده طرف مقابل برای 

پذیرش یک توافق متوازن و پایدار خواهد بود.
محسن پاک‌آیین، دیپلمات پیشین

پاسخ قاطع به تهدید خارجی؛ ترسیم خطوط قرمز مذاکره

دست پر ایران در پدافند دریایی
در رزمایش‌های اخیر ارتش و سپاه، قدرت »پدافند دریاپایه « ایران به نمایش درآمد

پدافند دریاپایه
یکی از نمودهای رزمایش‌های اخیر، »پدافند دریاپایه« ایران بود که از بخش‌های کلیدی 

استراتژی دفاعی جمهوری‌اسلامی محسوب می‌شود.

نخستین ناو پهپادبر ایرانی
ناو پهپادبر »شهید بهمن باقری« 
از قابلیت‌های تسلیحاتی 
نیروهای‌مسلح ایران در حوزه 
آفندی و همچنین پدافندی 
دریاپایه است که بیش از یک 
سال )18بهمن‌ماه 1403( از 
الحاق آن به سازمان رزم نیروی 

دریایی سپاه می‌گذرد.

رونمایی از موشک پدافندی دریاپایه بردبلند
رونمایی از موشک »صیاد G-3« و شلیک آن برای نخستین‌بار از روی ناو 
رزمی شهید صیاد شیرازی در رزمایش اخیر »کنترل هوشمند تنگه هرمز« 
بازتاب گسترده‌ای در رسانه‌ها داشته و زمینه‌ساز تقویت توان پدافند 

دریاپایه نیروهای‌مسلح ایران شده‌است.

سامانه‌های کوتاه‌برد
نیروهای‌مسلح ایران در حوزه پدافند دریاپایه از سامانه‌های کوتاه‌برد نیز بهره 

می‌برند که در ادامه به بخشی از آنها اشاره می‌شود.

شناورهای رزمی راهبردی
بهره‌گیری از شناورهای موشک‌انداز بخش مهمی دیگر از پدافند دریاپایه نیروهای 

مسلح ایران در آب‌های جنوبی کشور به‌حساب می‌آید.

پایه محوری: مواجهه نامتقارن با 
تهدیدهای موجود

نقاط تمرکز: خلیج‌فارس، تنگه‌هرمز، 
دریای عمان و اقیانوس هند

2 بازوی اصلی: نیروی دریایی ارتش و 
نیروی دریایی سپاه پاسداران

تمرکز نداجا: تمرکز بر بهره‌گیری از 

شناورهای سنگین و عملیات در آب‌های عمیق
تمرکز ندسا: بهره‌گیری از قایق‌های سریع 
و تاکتیک‌های نبرد نامتقارن. به‌کارگیری 
زیردریایی‌ها، کشتی‌های سطحی مجهز به 
موشک، استفاده از موشک‌های ضد‌کشتی، 
مین‌های دریایی و... در این چارچوب قابل 

ارزیابی است.

تجهیزات و قابلیت‌های ویژه
  دارای یک ناوگروه شناوری موشک‌انداز با 

برد موشکی ۳۰کیلومتر 
  برخوردار از گروه رزمی - پهپادی 

)شناسایی، هجومی و رزمی(
  دارای ناوگروه رزمی بالگردی هجومی و 

پشتیبانی
  دارای تیم رزمی زیردریایی

  بهره‌مند از بیمارستان تخصصی 6تخته و 

امکانات درمانی و رفاهی 
  دارای باند نشست و برخاست ۱۸۰متری

  دارای 3پمپ بنزین مجزا برای بالگردها، 
پهپادها و شناورها

  دارای تیم‌های جنگ الکترونیک، پدافند 
موشکی، عملیات ویژه تکاوری، غواصی، 
موشک‌های سطح به سطح برد بلند، برج 
کنترل پهپادی و بالگردی، اسکادران پهپادها، 
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قابلیت‌ها‌
  ایجاد حباب دفاع هوایی منطقه‌ای 
)نه فقط دفاع نقطه‌ای شناور، بلکه 

پوشش برای گروه شناورها(
  کشف و درگیری مستقل

  اتصال به شبکه یکپارچه 
فرماندهی و کنترل

  افزایش بقاپذیری شناورها در برابر 
تهدیدهای هوایی )جنگنده، موشک 

کروز، پهپاد(
نوع: موشک پدافندهوایی »صیاد 

»3-G
۱۵۰کیلومتر  حدود  برد: 

)طبقه‌بندی میان‌برد تا بلندبرد(
)VLS( ویژگی: عمودپرتاب

اهمیت: تکامل پدافند دریایی ایران 
از دفاع کوتاه‌برد نقطه‌ای به پدافند 

برد بلند عمودپرتاب در دریا 

نواب: موشک کوتاه‌برد عمودپرتاب که 
روی برخی شناورهای کلاس شهید 

سلیمانی نصب شده است.
محراب: نسخه ایرانی موشک قدیمی 
HAWK، با برد حدود 50کیلومتری که 
روی ناوچه‌های کلاس موج )جماران، دنا 

و...( نصب شده‌است.
صیاد ۲: نسخه بهبودیافته موشک 

پدافندی »صیاد«، با برد کوتاه که همراه 
با موشک‌های پدافندی »محراب«، روی 

ناوچه‌های کلاس موج دیده شده‌است.
توپ‌های پدافندی: شامل »فجر۲۷« 
)۷۶میلی‌متری، ضد‌هوایی/سطحی(، 
»فتح« ۴۰میلی‌متری و سامانه‌های 
نزدیک مانند کمند )AK-630  روی 

برخی ناوها(

گزاره: استفاده از شناورهای بومی
2 مدل راهبردی:

  شناور شهید حسن باقری
  شناور شهید صیاد شیرازی

نکته ویژه: نخستین شناور‌های بلند و 
ساخت شناور‌سازی‌ ندسا

ویژگی‌ها:
  استفاده عمده از آلومینیوم و آلیاژ‌های 

غیرفولادی در بدنه ناوها

  دارای توانایی انجام رزم نزدیک در دریا
  برخورداری از قابلیت حمل 3شناور 

موشک‌انداز و بالگرد
  مجهزبودن به سیلو‌های عمودپرتاب 
موشک‌های پدافندی نواب و کروز 

ضد‌کشتی صیاد
  مجهز به پرتابگر راکت‌های فریبنده چف 

و فلر جوشن
  دارای قابلیت حمل یک بالگرد رزمی مسلح

مشخصات فنی

مشخصات فنی

برد عملیاتی 
5هزارو ۵۰۰مایل دریایی 

)۹هزار و ۵۰۰کیلومتر(

نوع
ناو پهپادبر

وزن
4هزارو200تن

سرعت
22گره دریایی

طول
240متر

عرض
32متر

آبخور
12متر

مداومت دریایی
هزار روز

ساختار توپخانه
یک توپ 30م.م خودکار و 

2 توپ 20م.م عاصفه

تسلیحات موشکی
دارای 8موشک پدافندی 

و 8موشک ضد‌کشتی

برد سامانه پدافند هوایی
بیش از ۹۰کیلومتر

سرعت
۳۲ نات دریایی )حدود 

۶۰کیلومتر بر ساعت(

برد موشک‌های پدافندی
بیش از 700کیلومتر 

)موشک‌های سطح به سطح( 

وزن
600تن

موتور
دارای 4موتور

ترامپ به‌دنبال فرار از حمله 
به ایران

خلیج‌فارس حالا برای ترامپ تبدیل به یک باتلاق 
شده است که هرچه در آن دست و پا بزند بیشتر فرو 
می‌رود. این روزها بسیاری از تحلیلگران آمریکایی 
بر این امر تأکید دارند که بن‌بست جنگ با ایران 
ترامپ را از پا در می‌آورد. پروفسور جان میرشایمر، 
استاد دانشگاه و تحلیلگر ارشد روابط بین‌الملل 
اخیرا گفته است: »با حمله به ایران نه موشک‌های 
بالستیک از بین می‌روند، نه رژیم تغییر می‌کند، 
نه حزب‌الله، نه حماس و حوثی‌ها از بین می‌روند. 
گزینه نظامی علیه ایران اصلا کارساز نیست. ترامپ 
در بن‌بست گیر افتاده و اسرائیل مثل ارباب او مدام 

فشار می‌آورد تا به ایران حمله کند.«
دانیال داویس، سرهنگ بازنشسته آمریکایی نیز 
در این‌باره تصریح کرد که »ترامپ قادر به نابودی 
ایران نیست و همین باعث شده به‌دنبال راه فرار از 

قضیه حمله باشد.«
عبدالباری عطوان، سردبیر روزنامه رأی‌الیوم هم 
درمورد مسئله جنگ ایران و آمریکا تأکید کرد 
»رسانه‌ها پر از فریاد‌ها و تهدید‌های ترامپ‌اند؛ 
اما همه‌اش جنگ روانی است برای پنهان‌کردن 

واقعیتی تلخ: آمریکا از ایران می‌ترسد.«

40هزار آمریکایی در معرض 
مرگ در خلیج‌فارس

بعد از رجزخوانی‌های بی‌پایان ترامپ علیه ایران و 
قدرت‌نمایی‌های او با ناو‌های عظیم، حالا تعدادی 
از نمایندگان کنگره آمریکا، درخصوص به‌خطر 
افتادن جان سربازان آمریکایی به وحشت افتادند. 
بعد از اینکه ترامپ اعلام کرد در حال بررسی یک 
حمله محدود علیه ایران است، دمکرات‌های 
ارشد چون گرگوری میکس، رئیس کمیته روابط 
خارجی مجلس نمایندگان، آدام اسمیت، رئیس 
کمیته نیروهای مسلح و جیم هایمز، رئیس کمیته 
اطلاع هشدار دادند که چنین اقدامی می‌تواند جان 
30تا 40هزار سرباز آمریکایی را در خیلج‌فارس 

به‌خطر بیندازد.
 آنان همچنین در بیانیه‌ای اعلام کردند: »در غیاب 
یک چارچوب دیپلماتیک گسترده‌تر، حملات 
نظامی بی‌ثبات‌کننده، خطرناک و در تضاد با 
تلاش‌ها برای دستیابی به صلح در خاورمیانه 
خواهد بود.« همزمان رو خانا )دمکرات کالیفرنیا( 
و توماس مَسی )جمهوری‌خواه( با قطعنامه 
»اختیارات جنگی« به جنگ با ترامپ و محدود 
کردن او می‌روند. اقدامی که رئیس‌جمهور ترامپ را 
برای هرگونه اقدام نظامی علیه ایران ملزم می‌کند 
تا از کنگره مجوز دریافت کند. خانا روز چهارشنبه 
در شبکه ایکس نوشت: مقامات‌ ترامپ می‌گویند: 
90درصد احتمال حمله به ایران وجود دارد. او 
بدون کنگره نمی‌تواند این کار را انجام دهد. توماس 
مسی و من یک قطعنامه اختیارات جنگی داریم تا 
پیش از به خطر انداختن جان نیروهای آمریکایی، 

درباره جنگ بحث و رأی‌گیری شود!

25شرکت فناوری برای کپی 
پهپادهای ایران به خط شدند

وقتی ینگه دنیا از هوش و خلاقیت ایرانی درس 
می‌گیرد. پنتاگون ‌به‌دنبال تولید انبوه پهپادهای 
انتحاری است. درست شبیه پهپادهای 
شاهد ایرانی؛ کم هزینه در تولید و با قدرت 
تخریب سریع و زیاد! اینطور که در رسانه‌ها 
 فاش شده، پنتاگون برنامه ابتکاری رپلیکتور 
)Replicator Initiative( که فاز اول آن در اوت 
2023با بودجه یک میلیارد دلاری آغاز شده بود 
را به فاز2 با بودجه 500میلیون دلاری منتقل 
می‌کند. هدف تولید 10هزار پهپاد ارزان قیمت و قابل 
دورریخت تا تابستان2026 است. 25شرکت فناوری 
ازجمله اندوریل، اسکای‌دیو، آئرووایرونمنت، نورثروپ 

گرومن و شیلد ایِ‌آی در این پروژه درگیر هستند.
اما انگیزه اصلی ساخت این پهپادها از ایرانی‌ها 
گرفته شده است. همانطور که ترامپ قبلًا از 
پهپادهای ایرانی تعریف کرده و به اعتراف خودش 
از شرکت‌های آمریکایی درخواست کرده بود که 
پهپادهای ارزان، سریع، مرگبار و وحشتناکی مثل 
ایرانی‌ها بسازند. کاتلین هیکس، معاون پنتاگون 
در اوت2023 هم اعلام کرد، که »پروژه رپلیکتور 
از تحولات عملیاتی اوکراین و برتری عددی 
پهپادهای ارزان )پهپادهای شاهد( ناشی می‌شود؛ 
ما باید هزاران سیستم اقتصادی و قابل مصرف 
بسازیم.« همچنین روزنامه وال‌استریت‌ژورنال 
هم در سپتامبر 2025با اذعان به پیچیدگی‌های 
رپلیکتور برای کاربست هوش‌مصنوعی در پهپادها، 
به باقی ماندن الگوی اصلی تجربه اوکراین در این 

پروژه، اشاره می‌کند.

آتش بازی ترامپ با نفت!
در پی افزایش تنش‌‎ها میان ایالات متحده و 
ایران، بازار جهانی نفت به‌طور چشمگیری 
تحت‌تأثیر قرار گرفته و قیمت نفت تا نزدیک 
بالاترین سطح ‌۶ماه اخیر افزایش یافته است. 
نگرانی‌ها درباره احتمال حمله نظامی آمریکا به 
اهداف ایران باعث شده سرمایه‌گذاران نفت را 
به امید ذخیره ارزش خریداری کنند، چرا که 
هر اختلالی در عرضه می‌تواند بازار را متلاطم 

سازد.
ایران به‌عنوان یکی از تولیدکنندگان بزرگ نفت، 
نقش کلیدی در عرضه جهانی دارد و تقریباً ۲۰ 
درصد از نفت جهان از تنگه هرمز عبور می‌کند؛ 
مسیری که درصورت بسته شدن یا اختلال، 
می‌تواند کمبود عرضه را تشدید کند. تحلیلگران 
تخمین می‌زنند در سناریوی حمله نظامی که 
صادرات نفت ایران را مختل کند، قیمت نفت 
می‌تواند به حدود ۸۰ دلار در هر بشکه برسد. اگر 
تنش‌ها به وضعیت شدیدتر کشیده شود به‌ویژه 
اگر مسیرهای حیاتی مانند تنگه هرمز هدف قرار 
گیرند، قیمت ممکن است تا ۹۰ دلار یا حتی 

بیش از ۱۰۰ دلار افزایش یابد.
این تحولات نه‌تنها بازارهای جهانی انرژی را 
تحت فشار قرار می‌دهد، بلکه می‌تواند مستقیماً 
هزینه‌های سوخت برای مصرف‌کنندگان را نیز بالا 
ببرد. حتی تهدید جنگ به‌خودی‌خود بر انتظارات 
بازار تأثیر گذاشته و موجب تغییر رفتاری در خرید 
و ذخیره نفت شده است. ادامه این ناآرامی‌ها 
می‌تواند ریسک اقتصادی را برای کشورهای 

واردکننده انرژی افزایش دهد.

قرآن، کریمی را سر جایش نشاند 
فرض غلط بی‌دین شدن مردم ایران 
علی کریمی، فوتبالیست سابق را بر 
آن داشت تا تهدید به قرآن سوزی کند.

اما واکنش‌هایی که او دید، مجبورش 
کرد عقب‌نشینی کند؛ حتی باعث شد 
رضا پهلوی برای نخستین بار طی 
سال‌های اخیر، شیعیان را مخاطب 

تبلیغاتش قرار بدهد! 
واکنش‌ها به علی کریمی سنگین و 
همه جانبه بود؛ از علمای دینی گرفته 
تا کاربران عادی مجازی و استادان 

دانشگاه.
مثلا مولوی عبدالحمید، عالم اهل 
سنت بدون اشاره مستقیم به کریمی، 
توهین به مقدسات را کار »انسان‌های 

بی‌عقل و بی‌فرهنگ« دانست.
یا محمدرضا جوادی یگانه، 

جامعه‌شناس گفت که »تشویق به 
قرآن سوزاندن درافتادن با اعتقادات 
بخش بزرگ جامعه است که دیندار 

هستند«.
این فشارها باعث شد که کریمی 
به اجبار عقب‌نشینی کند و دست 
به توجیه بزند. او مدعی شد که 
هدفش توهین به قرآن نبوده، بلکه 
برجسته‌کردن »حرمت جان انسان« 

به‌عنوان مقدس‌ترین اصل بوده است.
از کریمی البته انتظاری نیست؛ نه 
سوادش می‌رسد که دین‌داری جامعه 
ایرانی را بفهمد و نه معرفتش قد 

می‌دهد جایگاه بلند قرآن را دریابد.
روابط نزدیک بعضی اقوام کریمی با 
سازمان منافقین هم مزید بر علت است 

تا او را چنین احمقی ببینیم.

براندازان شهدای مقاومت را قربانیان 
اغتشاشات جا زدند

در روزهای پس از حوادث ۱۸ و ۱۹ دی، برخی رسانه‌های معاند با تکیه بر 
عکس‌هایی آشنا اما روایت‌هایی جعلی، پروژه‌ای را پیش بردند که هدفش 
»کشته‌سازی« بود، آن هم نه بر پایه واقعیت میدانی، بلکه با دستکاری هویت 
شهدا. بررسی‌ها نشان می‌دهد تصویری که با نام »حمید نجاتی« به‌عنوان 
جان‌باخته ناآرامی‌ها منتشر شد، در حقیقت متعلق به شهید مدافع حرم 
بابک نوری هریس بود؛ رزمنده‌ای که سال‌ها پیش، در ۲۸ آبان ۱۳۹۶، در 
منطقه بوکمال سوریه به شهادت رسیده بود. تصویر، قدیمی بود؛ نام، جعلی. 
در نمونه‌ای دیگر، عکس شهید مدافع امنیت سیدمصطفی میرغفاری با 
نام ساختگی »امیرایزدی« بازنشر شد. او نه قربانی ناآرامی‌های دی‌ماه، 
بلکه از شهدای جنگ 12روزه بود که در ۲ تیر ۱۴۰۴ و در پی حملات 
رژیم‌صهیونیستی به سپاه استان البرز به شهادت رسید. روایت سوم به شهید 
جهاد مغنیه مربوط می‌شود؛ تصویری که جان‌باخته حوادث اخیر معرفی 
شد، درحالی‌که او 11 سال قبل، در حمله بالگرد اسرائیلی در منطقه قنیطره 
سوریه به شهادت رسیده بود. مخاطب را چه فرض کرده اند؟ پاسخ هر چه 

باشد، دروغ راه به جایی نمی‌برد و بار کج به منزل نمی‌رسد.

ترکیه و اروپا، پیشتاز حکمرانی فضای مجازی
سازمان حفاظت از داده‌های شخصی 
ترکیه بررسی‌های جامعی علیه 6شبکه 
اجتماعی بزرگ)تیک‌تاک، اینستاگرام، 
دیسکورد، فیسبوک، یوتیوب و ایکس( 
آغاز کرده تا نحوه پردازش داده‌های 

کاربران خردسال را ارزیابی کند.
انگیزه اصلی محافظت از کودکان 
در فضای دیجیتال و پیشگیری از 
خطرات تبلیغات هدفمند، جمع‌آوری 
غیرمسئولانه و طراحی‌های آسیب‌زننده 
است. این اقدام در ادامه روند سختگیرانه 
آنکارا در قبال شرکت‌های فناوری 
خارجی قرار دارد که پیش‌تر بابت الزامات 
ذخیره‌سازی داده، نمایندگی محلی 

و حذف محتوای مغایر قوانین داخلی 
جریمه و مقررات‌گذاری شده‌اند.

 بررسی‌های ترکیه در چارچوب موجی 
جهانی انجام می‌شود که کشورهای 
متعددی مانند اسپانیا، آلمان، فرانسه، 
بریتانیا، آمریکا و استرالیا را نیز به تقویت 
قوانین حفظ حریم خصوصی، احراز 
سن و محدودسازی تبلیغات هدفمند 
برای خردسالان واداشته است. این اتفاق 
یعنی نظارت و محدودکردن شبکه‌های 
اجتماعی ولنگار به‌نحوی که حکمرانی 
فضای مجازی ثبیت شود. معنی دیگرش 
بازی در تیم کشورهای مدرن و صنعتی 

جهان است.

اسرائیل در لبنان زیرساخت‌های »سمی« می‌سازد
»زیرساخت سمی«؛ همان چیزی است 
که صهیونیست‌ها در جنوب لبنان در 
حال ساختش هستند، جنگی پنهانی 
که تدریجی است، نامرئی است و حتی 
بعد از آتش‌بس ادامه دارد. در این جنگ 
خاک، آب و حتی بدن مردم، آلوده 
می‌شود و زندگی جامعه را فرسوده 
می‌کند. بنابر آمارهای اعلام شده، 
حداقل در ۱۰۸۰۰ هکتار زمین سوخته 
و۱۲۰۰ هکتار جنگل نابود شده، خاک 
با فسفر سفید و آفت‌کش‌ها آلوده شده 
و فلزات سنگین مثل سرب، آرسنیک و 

کادمیوم در محیط پخش شده است.
همچنین بیش از ۱۰۰هزار خانه 

ویران‌شده و محصولات کشاورزی 
مثل تنباکو، مرکبات و زیتون به‌شدت 
کاهش یافته است. حتی سامت 
باروری مردم و نسل‌های آینده نیز 
به‌طور جدی در معرض تهدید قرار 

گرفته است.
کشاورزان وقتی برمی‌گردند، مجبورند 
دستکش و ماسک بپوشند و هر 
شخم‌زدن مزرعه می‌تواند منبع بالقوه 
آلودگی باشد. این آلودگی محدود 
به یک روستا نیست؛ از خاک به 
محصولات و از آن به بدن‌ها منتقل 
می‌شود و می‌تواند کل لبنان را 

تحت‌تأثیر قرار دهد.

علاوه بر رقص و هلهله و پایکوبی، حالا چاقوکشی هم 
به لوازم عزاداری عده‌ای که سعی می‌کنند خودشان را 
غمگین شرایط کشور نشان ‌دهند‌‌، تبدیل شده است. دیروز 
در دانشگاه‌های سراسر کشور و به مناسبت چهلم شهادت 
جمعی از هموطنانمان در فتنه دی‌ماه، دانشجویان مراسم‌ 

گرامیداشت برگزار کردند.

این مراسم‌‌ که با سینه‌زنی، ذکر ائمه اطهار)ع(، حمل 
پرچم ایران و تمثال شهدا همراه بود، با لات‌بازی تعدادی 
دانشجونما دچار اختلال شد، آن‌هم فقط در 2دانشگاه 

شریف و امیرکبیر. 
دانشجونمایان که سلاح‌های سرد همراهشان بود، 
به سایرین آسیب‌های جدی وارد آوردند. تصاویر و 

فیلم‌های منتشر شده از شریف و امیرکبیر نشان می‌دهد 
که بعضی دانشجویان از ناحیه سر و صورت دچار 

خونریزی شدید شده‌اند. 
در تمام وقایع سیاسی و اجتماعی 3دهه گذشته ایران، از 
تیرماه78 گرفته تا انتخابات‌88 و سپس غائله پاییز‌1401، 
دانشگاه‌ها در صف اول برنامه‌ریزی دشمنان برای 
التهاب‌آفرینی قرار داشته‌اند. دانشجویان واقعی اما 
همیشه در برابر اغتشاش ایستاده‌اند و اجازه نداده‌اند 

دانشگاه به زمین زد و خورد اوباش تبدیل شود.

چاقوکشی در شریف
دیروز 2چاقو توسط حراست دانشگاه شریف از برخی دانشجویان هنجارشکن توقیف شد


